

Protokoll der JMV 2024
des Kleingärtnervereins e. V.
Heikendorf

Datum: 09.02.2024

Uhrzeit: Beginn 19:00 - Ende 20:55

Ort: Sportheim Heikendorf

Anwesende: 34 Personen, davon 31 Stimmberechtigte und 3 Gäste

TOP 1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Eröffnung und Begrüßung durch den 2. Vorsitzenden Rolf Jahn, der als Mediator die Versammlung leitet. Es wurde per Einleger im "Gartenfreund", per Post, im Aushang, per Email und im Internet eingeladen. Somit wurde form- und fristgerecht eingeladen. Der 2. Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit der JMV 2024 fest.

Als Gast aus dem Kreisverband wurden der Kreis-Vorsitzende Jörg Engelhardt begrüßt. Auch die anderen Gäste werden willkommen geheißen.

Jörg Engelhardt richtet Grüße vom Kreisvorstand aus, berichtet von der Tätigkeit des Kreisvorstandes im Jahr 2023 und wünscht der Versammlung einen harmonischen Verlauf.

Der 2. Vorsitzende bittet die Versammlung, sich zum Gedenken der verstorbenen Vereinsmitglieder Hannelore Habersaat und Hermann Bolduan zu erheben und eine Gedenkminute einzulegen.

TOP 2: Fragen/Anmerkungen zum Protokoll der JMV vom 03.02.2023

Es liegen keine Wortmeldungen vor.

Das Protokoll wird mit 31 Ja-Stimmen angenommen.

TOP 3: Jahresbericht des Vorstandes durch die 1. Vorsitzende Saskia Frahm

Auch im vergangene Gartenjahr gab es wieder viele Ereignisse. Bis zum Ende des Gartenjahres gab es 10 Pächterwechsel.

Mitgliederzahl: 128 Mitglieder davon zurzeit 88 Aktive, 40 fördernde Mitglieder.

Die jetzige Anzahl der Parzellen: 87

Freie Parzellen: Zurzeit ist eine Parzelle gekündigt (Nr. 41).

Teilnahmen / Vereinsaktivitäten

Die Jahresmitgliederversammlung des Kreisverbandes fand im April 2023 in Wankendorf statt. Der geschäftsführende Vorstand nahm daran teil.

Der Kleigartenverein Schönberg bat den Vorstand, am 29.7.2023 eine Gartenbewertung für eine Preisvergabe im Schönberger Verein durchzuführen, der wir gerne nachgekommen sind.

Es wurden 7 Vorstandssitzungen abgehalten, und am 3. Juli 2023 fand eine Gartenbegehung durch den Vorstand statt.

Im August und November hat der geschäftsführende Vorstand mit der Gemeindeverwaltung Gespräche zum Thema Parkplatz-Bebauung geführt.

Arbeiten in der Kleingartenanlage

Für die Pflege der Beete geht unser aller Dank an die Gfde. Peter Jahn und Klaus Krause. Auch geht ein Dank an Helmut Pillekamp für das regelmäßige Abpumpen des Oberflächenwassers.

Auch geht ein besonderer Dank an die Fachberaterin Martina Nichterwitz für Ihre Beratung und Wertermittlung in diversen Parzellen.

Auch in diesem Jahr wird der Pflanzenschnitt auf dem Parkplatz gesammelt und am Hang abgelegt. Dieser wird durch den Bauhof der Gemeinde abgeholt und entsorgt.

Die 1. Vorsitzende bedankt sich für die Unterstützung des Bauhofes und hier besonders bei Ralf Nichterwitz und Holger Steen sowie allen Bauhofmitarbeitern.

Unser Kinderspielplatz wurde regelmäßig durch unseren Gartenobmann auf Sicherheit der Geräte geprüft. Festgestellte Mängel wurden beseitigt.

Wasseruhren:

Die Wasserschächte sind immer wieder auf Verlust und/oder Defekte zu kontrollieren. Auch sollen die Wasserschächte zum Anstellen und Ablesen frei, zugänglich und sauber sein. Achtet bitte auf die Aushänge in den Schaukästen.

Wasser:

Im vergangenem Jahr wurden **644 m³** Wasser verbraucht.

Der Wasserverlust betrug **25,314m³**. Dies entspricht **3,93%**.

Einen so geringen Wasserverlust gab es noch nie. Unser Dank geht hier an Klaus Krause, Robert Paulke und Rene Fenner sowie deren Helfer.

Nutzung des Vereinsgebäudes:

Das Gebäude wurde im Jahr 2023 vom Vorstand für Sitzungen oder Besprechungen mit neuen Pächter genutzt. Ebenso für eine Feier eines Pächterpaares.

Parkplatzbebauung:

Wie mittlerweile bekannt ist, hat die Gemeindeverwaltung die Absicht, unseren Parkplatz mit einer Flüchtlingsunterkunft für ca. 50 Flüchtlinge zu bebauen.

Der geschäftsführende Vorstand hat an 2 Zusammenkünften mit der Gemeindeverwaltung (u.a. Amtsdirektorin und Bürgermeister) teilgenommen. Diese Gespräche fanden am 14. August 2023 und am 20. November 2023 statt. Ausführlicheres hierzu unter dem TOP 9 - Verschiedenes.

Gemeinschaftsarbeit im Gartengelände:

Die Gemeinschaftsarbeit organisiert der Gartenobmann Klaus Krause. Bei Interesse bitte bei Klaus Kraus melden.

TOP 4: Kassenbericht 2023

Unsere Rechnungsführerin Anita Jahn berichtet über Einnahmen und Ausgaben, der Jahresabschluss 2023 liegt aus. Jeder Teilnehmer bekommt ein Exemplar. Fragen gab es hierzu keine. Im Vereinshaus werden wir noch Exemplare für Mitglieder bereithalten, die nicht an unserer JMV teilnehmen konnten.

In Vorgriff auf den Abschluss für das Jahr 2024 gibt es eine Besonderheit: durch einen Defekt an einer Schmutzwasserpumpe zur Oberflächenentwässerung ist es zu einem sehr hohen Stromverbrauch gekommen. Mitarbeiter der Gemeindewerke haben den Stromzähler geprüft. Die ordnungsgemäße Funktionalität wurde festgestellt, und auch die Bitte um eine kulante Berechnung wurde abgelehnt.

Da auf Nachfrage zum Kassenbericht keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, wird um die Abstimmung zur Genehmigung gebeten.

Abstimmung: Ja: 30 Nein: 0 Enthaltung: 1

Beschluss: Der Kassenbericht ist genehmigt.

Die Kassenprüfer erhalten nun das Wort zum Bericht.

TOP 5: Bericht der Kassenprüfer und Entlastung des Vorstandes

Die Gartenfreundin Diana Geese und der Gartenfreund Andreas Richter haben 2 Prüfung durchgeführt. Alles ist übersichtlich, nachvollziehbar und richtig gewesen, und die Versammlung wird um Entlastung des Vorstandes gebeten.

Abstimmung: Ja: 24 Nein: 0 Enthaltung: 7

Beschluss: Damit ist der Vorstand entlastet.

Top 6: Ehrungen

Siegfried Günther	für 50 Jahre	Goldkranz
Uwe Dahmke	für 50 Jahre	Goldkranz
Uwe Mollau	für 40Jahre	Gold
Jan Ronnebeck	für 40 Jahr	Gold
Heinz-Henning Ehlers	für 40 Jahre	Gold
Martina Weber	für 30 Jahre	Silber

Die Ehrung führt der Kreisvorsitzende Jörg Engelhart und unsere 1 Vorsitzenden Saskia Frahm durch. Anwesend waren Uwe Mollau, Jan Ronnebeck und Heinz-Henning Ehlers. Die anderen zu ehrenden bekommen ihre Auszeichnung zu einem späteren Zeitpunkt.

Top 7: Anträge

Anträge liegen nicht vor.

TOP 8: Wahlen

8.1 Wahl von 2 Revisoren und 1 Vertreter (1 Jahr bis 2025):

Vorschlag: Gfdin. Diana Geese (Wiederwahl)
 Gfd. Andreas Richter (Wiederwahl)
 Vertreter: Heinz-Henning Ehlers (Wiederwahl)

Abstimmung
(en bloc): Ja: 31 Nein: 0 Enthaltung: 0

Beschluss: Die Wahl wird angenommen.

8.2 Wahl eines 1. Beisitzers/Beisitzerin (für 3 Jahre bis 2027)

Vorschlag: Gfdin Vanessa Peterson (Wiederwahl)

Abstimmung Ja: 30 Nein: 0 Enthaltung: 1

Beschluss: Die Wahl wird angenommen.

8.3 Wahl eines/einer 1. Vorsitzenden (3 Jahre bis 2027):

Vorschlag: Gfdin Saskia Frahm (Wiederwahl)

Abstimmung: Ja: 30 Nein: 0 Enthaltung: 1

Beschluss: Die Wahl wird angenommen

TOP 9: Verschiedenes

Es darf kein Müll / Sperrmüll usw. auf dem Parkplatz oder sonst wo auf der Gemeinschaftsanlage abgelegt werden. Das erfüllt den Tatbestand der Illegalen Müllentsorgung und wird zur Anzeige gebracht. Im vergangenen Jahr wurde ein Pferdeanhänger abgestellt, diese Entsorgung wurde zur Anzeige gebracht.

Wasserschächte müssen zugänglich sein. Die Türen müssen zu den Terminen offen sein. Auch sollen die Wasserschächte und die Uhren sauber gehalten werden. Sollte das nicht der Fall sein, behalten wir uns das Nichtanstellen des Wasser für die jeweiligen Parzellen vor.

Der Gartenfreund kann per Email bezogen werden, hierfür wird das Einverständnis und die E-Mail-Adresse gebraucht.

Änderung der Kontoverbindung oder Adressänderungen sind bitte umgehend beim Vorstand anzuzeigen.

Bauliche Veränderungen müssen angezeigt und genehmigt werden.

Der Vorschlag **eine Rattenbekämpfung** fachmännisch durchführen zu lassen wurde mit Fachfirmen im Kreis und Kiel besprochen. Eine Fachfirma war vor Ort und hat eine Rattenbekämpfung für das Gelände abgelehnt. Jeder Pächter, dessen Parzelle vom Rattenbefall betroffene ist, muss selbst den Auftrag bei den Firmen erteilen.

Wichtig ist die Unrat-Beseitigung, und dass keine Grill- und/oder Essensreste auf dem Kompost entsorgt werden!

Sportgeräte im Kleingarten: immer wieder fragen neue Kleingärtner nach einer Genehmigung zum Aufstellen z.B. eines Trampolins oder Fußballtores. Es handelt sich hierbei eindeutig um Sportgeräte und nicht um Spielgeräte. Diese Geräte haben im Kleingarten nichts zu suchen, denn der Sinn und Zweck eines Kleingartens ist der Obst- und Gemüseanbau. Aus diesem Grund werden solche Anträge nicht mehr von uns genehmigt. Auf Parzellen, wo noch genehmigte (!) Trampoline aufgestellt sind, werden die Pächter aufgefordert diese jeweils bis Saisonende zu entfernen.

Unsere Fachberaterin Martina Nichterwitz spricht zur Versammlung und merkt an, dass es Vereinsmitglieder gibt, die schlecht über den Vorstand und insbesondere über unsere 1.Vorsitzende sprechen. Sie erklärt den Anwesenden, dass jeder im Vorstand seinen Posten erlernen muss. Durch Lehrgänge beim Landesbund und durch Erfahrungen. Vereinsmitglieder, die es besser wissen und können, sollen sich doch bitte für die Posten im Vorstand bewerben.

Zum Vorhaben der Bebauung unseres Parkplatzes, wird berichtet, wie sich die Vorgehensweise der Gemeindevertretung aus Sicht des Vorstandes darstellt. Erst auf Drängen des geschäftsführenden Vorstandes erklärte sich die Gemeindevertretung zu Gesprächen über das Vorhaben bereit. Auf Hinweise und Einwände des Vorstandes wurde nicht reagiert.

Auf unsere Aushänge und Mitteilungen hin wurden wir als rechtsradikal und ausländerfeindlich titulierte. Auch wurde sich beim Landesbund der Kleingärtner und in den sozialen Medien über den Kleingärtnerverein Heikendorf beschwert. Wir denken, wir konnten beim Landesbund und auch bei den Kieler Nachrichten diese Vorwürfe entkräften. Uns geht es um den Erhalt unseres Parkplatzes!

Auch wenn die Gemeinde einem neuen Parkplatz am Grasweg bauen wird, ist es nach wie vor unser Anliegen, dass alles so bleibt wie es ist.

Einwände aus der Versammlung, wegen Natur- und Artenschutz haben wir aufgenommen und werden es bei Gelegenheit anbringen.

Aus der Versammlung kam der Vorschlag, abzuwarten bis eine Kündigung für den Parkplatz vorliegt, um dann eine außerordentliche Mitgliederversammlung einzuberufen. Zu dieser Versammlung sollen dann auch die Amtsdirektorin und der Bürgermeister eingeladen werden, um sich zu den Sachverhalten zu äußern.

Heinz-Henning Ehlers spricht zur Versammlung und bedankt sich für die gute Arbeit des Vorstandes im vergangenen Jahr.

Termine:

Das Wasser wird am 22./23. März 2024 angestellt. Baumschnitt usw. dürfen vom 5. - 7. April 2024 am Hang am Parkplatz abgelegt werden. Achtet aber bitte auch auf die Aushänge im Schaukasten.

Da keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, bedankt sich der Versammlungsleiter bei allen Anwesenden. Er schließt die Jahresmitgliederversammlung 2024 um 20:55 Uhr und wünscht allen einen guten Heimweg.

Wir wünschen allen Gartenfreundinnen und Gartenfreunden ein gesundes und ertragreiches Gartenjahr 2024.



Saskia Frahm
(1. Vorsitzende)



Rolf Jahn
(2. Vorsitzender für das Protokoll)